

# Ветеран с улицы Жукова

Ветеран-фронтовик майор в отставке Михаил Васильевич Числов отмечает 100-летие

Олег МЕДВЕДЕВ

Его долгая жизнь наполнена яркими знаковыми событиями. Достаточно сказать, что он еще на войне познакомился с маршалом Победы Георгием Константиновичем ЖУКОВЫМ, а после войны годы работал с ним, когда Жуков командовал Уральским военным округом. Живет и здравствует юбиляр на улице своего знаменитого соратника. Недаром именно майору ЧИСЛОВУ выпала честь от ветеранов 1940-х зажечь Вечный огонь на Широкореченском военном мемориале.

В предвоенном 1940 году он учился в ремесленном училище на Уралмаше. А в тыловом оборонном городе, зная, что войны не избежать, спешно готовили молодые кадры для производства танков и орудий. С началом войны Числова и его товарищей с училища направили на Уралмашзавод. До сентября 1942 года, до своего призывного возраста, Михаил освоил в 32-м сборочном цехе несколько профессий: сварщик танковых корпусов, слесарь-сборщик и термист.

Осенью 1942 года Михаила Числова призвали в армию. Направили в Ульяновское училище связи, где он успешно прошел краткосрочные курсы, чтобы стать младшим командиром. В конце зимы Михаил Васильевич распределен на Сталинградский фронт и вскоре был назначен командиром взвода связи в прославленную дивизию.

75-я гвардейская стрелковая дивизия после жестокой битвы за Сталинград была переброшена на Курскую дугу. Там воинская часть Михаила Числова вступила в бой с врагом в районе Прохоровки, где развернулось величайшее танковое сражение. Михаил Васильевич, вспоминая те дни, говорит: «Грохот стоял неимоверный! Зарево такое, что ночью было светло, как днем. До тысячи танков сходилось с той и другой стороны».

После Курской битвы было форсирование Днепра и освобождение Киева. «Там тоже бои были страшные, – вспоминает Михаил Васильевич. – Переправлялись через Днепр на самодельных плотках и лодках под невероятным огнем...»

Взяв Киев, подошли к городку



В 2015 году Михаилу Васильевичу Числову выпала высокая честь – зажечь Вечный огонь на Широкореченском военном мемориале

Фастову. Там у немцев были склады. Неожиданно, в три часа ночи, к городу вышли фашистские танки, началось немецкое контрнаступление. По воспоминаниям Числова: «В темноте наше подразделение заняло круговую оборону. Отбивались от немцев долго и упорно. Их танки удалось остановить, меня наградили медалью «За боевые заслуги».

После Киевской операции дивизию направили на освобождение Белоруссии. Предстоящая операция «Багратион» осложнялась наличием болот на линии фронта. В гвардейскую дивизию приехал командарм Батов, и было решено, что солдаты для прохода по болотам наденут лапти-мокроступы, а танки Т-34 пройдут по настилам из бревен. Проход танка через болото по бревнам продемонстрировали и маршалу Жукову. «Операция стоящая, – сказал Жуков генералу Батову, – но вся ответственность на вас!»

– Советским командованием было решено идти на врага не по главной дороге на Минск, где были непроходимые засады, а через непроходимые болота, – вспоминает Михаил Васильевич. – Так мы обошли немцев с флангов и атаковали. Было обеспечено успешное наступление вглубь Белоруссии. Вскоре взяли Минск и вышли на границу Советского Союза – давно не было у бойцов столько радости. Дальше наш 2-й Белорусский фронт двигался с боями по польской земле. Была взята и столица Варшава, только досталась она нам в сплошных руинах. Потом мы участвовали в прикрытии с севера 1-го Белорусского фронта маршала Жукова, который шел прямо на Берлин...

Победу Михаил Числов с соратниками встретили у польского Гданьска. С удовольствием вспоминает он тот день: «Кто радостно кричит, кто стреляет в воздух, кто песни поет. Я со своими

ребятами снялся на фото для памяти». На гимнастерке гвардии старшего лейтенанта Михаила Числова блистали боевые награды: ордена Красного Знамени и Отечественной войны II степени, россыпь медалей, в том числе медали за освобождение Варшавы и Польши.

После демобилизации Михаил Числов вернулся в Свердловск на родной Уралмашзавод. Он не только хорошо трудился, а стал комсоргом цеха. Вскоре поступил в Свердловский юридический институт на вечернее отделение, вступил в партию и вначале работал в парткоме Уралмашзавода, а затем в обкоме КПСС.

Вот в те годы Числов снова встретился с маршалом Георгием Жуковым. Георгий Константинович командовал Уральским военным округом и был членом бюро обкома партии, перед заседаниями и встречались. По воспоминаниям Михаила Васильевича: «Мы с ним уже почти по-дружески общались. Навсегда запомнилось рукопожатие маршала Победы – жесткая, крепкая рука у него была...»

После десятилетия трудовой и партийной деятельности Числов вышел на заслуженный отдых. На его парадном кителе, кроме двух боевых орденов, – 45 медалей! Большие заслуги перед родной областью и городом отмечены медалью «За заслуги перед Свердловской областью», почетным знаком «За заслуги в ветеранском движении», многими грамотами и благодарственными письмами.

В 2015 году, в преддверии 70-летия Великой Победы, Числов с группой ветеранов Великой Отечественной войны выехали в Москву, чтобы взять частицу огня от могилы Неизвестного солдата у кремлевской стены. Они доставили ее к 9 Мая на Широкореченский мемориальный комплекс. Михаил Васильевич, в окружении сотен ветеранов и жителей города, зажег Вечный огонь.

Михаил Васильевич Числов вырастил сына. Теперь помогает становлению уже правнука. В Великую Отечественную войну он прошел с тяжелыми боями по Украине и теперь говорит: «Больно видеть сегодняшнюю жестокость украинских фашистов. Радует поддержка народа наших воинов. Победа будет за нами!»

В Свердловской области отремонтировали дорогу к горе Качканар

В Качканарском районе завершился ремонт дороги Савина Горка – Ис – Косья, ведущей к горе Качканар. После обновления дороги количество туристов, посещающих гору, значительно увеличилось. Работы на двух участках трассы велись по нацпроекту «Безопасные качественные дороги».

Дорога Савина Горка – Ис – Косья находится в Качканарском городском округе и ведет к поселку, откуда начинается пеший маршрут по горе Качканар. Эта вершина Среднего Урала высотой 879 метров обладает уникальными природными и геологическими особенностями.

Ремонт дороги проходил по просьбам жителей Косья и Иса и под контролем губернатора **Евгения Куйвашева**. Общая длина обновленных участков составляет 15 км и включает участки между 10-м и 17-м, а также 18-м и 27-м километрами дороги. В период с 2023 по 2024 год подрядчик «Новая магистраль» заменил слои дорожного покрытия и асфальта. В результате ремонта было уложено 96 тыс. квадратных метров верхнего слоя дороги. Также были установлены дорожные знаки, ограждения, сигнальные столбики, и нанесена разметка. Сейчас проходит процесс ввода дороги в эксплуатацию.

Результаты капитального ремонта дороги стали заметны почти сразу. Специалист по туризму администрации Качканарского городского округа **Егор Драничников** сообщил о кратном увеличении туристического потока на гору Качканар в этом сезоне.

Александр ЗИНОВЬЕВ

## СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Все виды работ:

- ✓ Замена кровли, замена пола и ремонт.
  - ✓ Заборы, беседки, печки, бани, дома.
  - ✓ Фасады, наружная и внутренняя отделка.
- Мы строим из своего материала и материала заказчика.

Пенсионерам скидка 15-25%.

**8-962-341-07-99**  
Алексей



Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)

Телефоны: Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы: 8 (343) 227-51-10

электронная почта: [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)



VK.com/  
oblgazeta



OK.ru/  
oblgazeta



T.me/  
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

## ПОДПИСКА

индексы:  
• ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
• ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

- [uralpress.urfu.ru](http://uralpress.urfu.ru) – интернет-магазин
- [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: [podpiska@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455  
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201  
Заказ: № 7471.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж ..... 9 000

ISSN 2225-1529

